

DEPORTIVO BAR
san prudencio, 15

Victoria de España



En la fecha del tercer aniversario **El gran desfile de esta mañana en Madrid** **Fué presenciado por S. E., Gobierno en pleno y Cuerpo diplomático** **EL CAUDILLO, objeto de apoteósicas aclamaciones**

Madrid.—Con un día espléndido, de un sol magnífico y un claro y despejado cielo, se ha celebrado hoy el tercer aniversario de la Conmemoración de la Fiesta de la Victoria.

Madrid apareció desde sus primeras horas engalanado profusamente y los balcones y ventanas aparecían completamente llenos de colgaduras con los colores nacionales.

El desfile de la Victoria ha resultado brillantísimo, y en él tomaron parte las fuerzas del Ejército y las Milicias de la Falange.

Tuvo lugar en la Avenida del Generalísimo, la cual, como sus calles adyacentes, presentaba un imponente golpe de vista. Todo el trayecto de dicha avenida, así como el de las calles laterales, se hallaba ocupado por un numerosísimo público que, abarrotado, se agolpaba en aceras, andenes y tribunas, y se arracimaba en los mismos tejados de las casas.

Las tribunas de personalidades y autoridades se hallaban, media hora antes de comenzar el desfile, llenas completamente.

La de S. E. el Generalísimo se había levantado en la lateral de la calle de Lista y S. E. hizo su entrada en la Avenida sobre las once de la mañana, en coche abierto, y acompañado del ministro del Ejército, general Varela.

Entre las aclamaciones y vitores, así como entre los gritos de Franco, Franco, Franco, el Jefe del Estado ocupó el lugar de la tribuna. Previamente antes había pasado revista a las fuerzas, acompañado del ministro del Ejército y del capitán general de la Primera Región, teniente general Saliquet.

En las demás tribunas de la Avenida se situaron la es-

posa de S. E., Cuerpo Diplomático en pleno y Gobierno, generales y jefes del Ejército, autoridades y diputados, Consejeros Nacionales, camaradas de la División Azul, ex combatientes y ex cautivos.

Desfile del Ejército

A las once y media de la mañana dió comienzo el desfile de fuerzas ante la tribuna de S. E. el Jefe del Estado.

Primeramente desfiló el jefe de todas ellas, teniente general Saliquet, capitán general de la primera Región Militar, que iba a caballo, acompañado de su Estado Mayor, escolta, ayudantes y séquito.

Después desfilaron las representaciones de la Marina y del Ejército del Aire y seguidamente lo hicieron las diferentes fuerzas de Infantería de guarnición en Madrid.

Estas desfilaron por el orden siguiente: Primero lo hicieron los Regimientos 1, 2, 42 y 43 con sus respectivos mandos, que iban todos ellos mandados por el general jefe de la 13 División militar, general Rada.

A continuación del arma de Infantería desfilaron los Cuerpos de Ingenieros y de Caballería montados y los del Batallón Ciclista y del Ministerio del Ejército.

Por último efectuaron el desfile las fuerzas regimentales de artillería y carros de combate, con material rodado y móvil, así como los soldados de Intendencia Militar, Veterinaria y Servicios auxiliares.

Todas las unidades que desfilaron lo hicieron con uniforme de diario y a cuerpo y al paso por frente a la tribuna de S. E. daban vista a la izquierda prorrumpiendo en el Viva España de rigor.

El desfile, que resultó brillantísimo, se efectuó en correctísima formación y con plena marcialidad, entre las aclamaciones y vitores entusiastas de la multitud enardecida, que no cesó un solo momento de tributar un cariñoso homenaje al Ejército y a sus representaciones.

Desfile de la Falange

Una vez terminado el desfile

de las fuerzas del Ejército, se efectuó el de las Milicias de la Falange. En cabeza de las mismas figuraba su jefe, el teniente coronel jefe de Milicias, señor López Tienda.

Abrían la marcha los Centros Universitarios y sus Milicias y a continuación las diez Centurias de las Milicias provinciales del Partido en Madrid, que iban vestidas con el uniforme de gala. Las Milicias Universitarias iban mandadas por el teniente coronel López Pando.

Las mismas entusiastas aclamaciones, vitores y gritos de entusiasmo dispensados por el público al paso del Ejército, se produjeron al paso de las Milicias de Falange, las cuales desfilaron con toda marcialidad y corrección.—Cifra.

Fuerzas que desfilaron

Madrid.—Las fuerzas que desfilaron hoy, con motivo del tercer aniversario de la Victoria, pasaron ante la tribuna de S. E. el Jefe del Estado mandadas por el capitán general de la Primera Región Militar, teniente general Saliquet. El desfile se efectuó por el siguiente orden:

Sección de motoristas, guió del capitán general, se guido de S. E. el capitán general y de su Estado Mayor, y una sección de Caballería del Regimiento número 11, como escolta.

A continuación desfilaron en formación de "masa" las fuerzas a pie, por este orden: Representación de la Marina y del Ejército del Aire; Regimientos de Infantería números 1, 2, 42 y 43, sucesivamente, de 18 en fondo; batallón del Ministerio del Ejército; batallón de Ametralladoras del Regimiento de Ametralladoras número 81; Regimiento Mixto de Ingenieros número 1 y batallón de Transmisiones.

Acto seguido desfilaron las tropas a caballo, precedidas del general jefe de la División de Caballería, al que

(Pasa a la página cuarta)

Por estos mismos días, el año 1939, el Ejército rojo, "cautivo y desarmado", como rezaba el lapidario parte de guerra con que el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales daba la noticia al mundo de la terminación de la guerra, se quebraba y saltaba a pedazos después de tres años de lucha, en los que, paso a paso, los Ejércitos Nacionales habían ido arrebatando una a una las regiones y provincias españolas de las garras marxistas y comunistas.

Es, pues, en estos días, en los que el júbilo de la victoria sale a flor de labios, y canciones y recuerdos se funden y hermanan, entonando un himno de gratitud perenne e imperecedero para quienes lograron el triunfo con las armas: Ejército y Milicias, Tradición y Falange, que unidos a la persona del Caudillo del pueblo, de Franco, liberaron para siempre a España de sus eternos enemigos.

Victoria y júbilo. Canciones y recuerdos.

Orgullosa está España de sus soldados. De aquellos que emprendieron la sublime y heroica epopeya del 18 de julio de 1936, en la primera cruenta batalla que en los campos de Europa se libraba contra el comunismo, y orgullosa también de estos otros, que hoy siguen, a pie firme, en la vanguardia de la civilización europea, sosteniendo enhiesta la Bandera que un día tremolaron en los frentes españoles y manteniendo los laureles inmarcesibles de quienes cayeron gloriosamente en los campos del honor.

Ponderar aquí lo que España debe al Ejército, es tanto como traer aquí sus sacrificios, heroísmo y honor.

Sacrificio, heroísmo y honor, que tienen como fundamento los ideales de la Fe y de la Patria que en todo pecho noble español anidan, y que fueron los gritos—Dios y España—que alumbraron las gestas de nuestra Cruzada Nacional.

No se arriaron las enhiestas Banderas de nuestra Cruzada, que siguen hoy tremoladas al viento por nuestros voluntarios en el frente ruso. Los mismos ideales que guiaron a nuestros combatientes de la guerra de liberación, son los que hoy alientan y palpitan en los pechos y corazones de la División Azul. En la avanzadilla de Europa, Fe, Civilización y Patria son el santo y seña de nuestros Ejércitos, que hacen revivir, con mayor fuerza si cabe que en pasados siglos de gloria, los históricos y universales destinos de nuestra Patria.

La Semana Santa en Málaga

Málaga.— Poderosamente han llamado la atención este año las procesiones de las Cofradías malagueñas que saldrán todas por primera vez este año.

La afluencia de forasteros es muy grande.

El paso de la Virgen de la

Estrella ha sido la admiración general del público y ha llamado enormemente la atención pues lleva un rico manto en el que aparecen escritos y grabados los nombres de todos los caídos malagueños.—Cifra.

SEMANA SANTA VITORIANA

Misa de Jueves Santo. - Los Monumentos. - La bendición de los Oleos en la Catedral. - La ceremonia del Lavatorio. - Los sermones del Mandato. - Maitines. - Horas Santas

Ayer en el Frontón Vitoriano

Triunfo de la pareja sobre el trío

Un gran lleno en el Frontón, lo que prueba la expectación despertada por este desafío.

Jugaron mucho todos los contendientes, pero en particular los dos Chiquitos y el Zurdo de Mondragón.

Fueron por delante, salvo los dos primeros tantos, los Chiquitos, y muy de cerca en todo momento, pero llegaron a la meta con tres tantos de diferencia.

Creemos que la causa más importante de la derrota del trío, aparte naturalmente del magnífico juego desarrollado por sus contrarios, estuvo en el error de colocación de aquellos. Es decir, que si en lugar de andar cambiándose los suyos Monasterio y el Zurdo de Mondragón, hubiesen jugado siempre el Zurdo en el rincón y Monasterio guardando el ancho, creemos que hubiera podido salir el trío victorioso, pues el zurdo hizo un gran partido.

En primer lugar Zabaleta y Querejeta vencieron a Echave V y VIII por cuatro tantos.

Contracancha.

Santoral

Jueves Santo.—Ss. Francisco de Paula, fundador; Abundio, Urbano, Nicecio, Victor, obispos; Atiano, Teodosia, virgen, mártires; María Egipcíaca, la Pecadora.

Liturgia de mañana

Misa propia, con rito doble primera clase, Gloria, única oración (O. C.) Credo, Prefacio de la Santa Cruz. Concluida la Misa se hace la procesión con el Santísimo al Monumento.

En este día se celebran en el templo catedralicio la solemnisima Consagración de los Santos Oleos y la edificantísima y conmovedora ceremonia del lavatorio los pies, oficiando en ambas el Excmo. y Rvdmo. Prelado.

JUEVES SANTO

Cultos

SANTA IGLESIA CATEDRAL

Prima, a las ocho y media, siguiendo los Divinos Oficios.

Mandato, a las tres y media. Predicará el M. I. señor don Emilio Enciso.

Completa, a continuación.

Maitines, a las cinco.

Se cantará:

Primer nocturno.

Lamentaciones, "Cogitavit", de

Goicoechea. "Matribus suis", de Wit. "Ego vir videns", de Vitoria.

Responsorios. "Omnes amici mei", "Velum templi" y "Vinea mea electa", de Otaño.

Segundo nocturno.

Responsorios. "Tamquam a d latronem", de Otaño. "Tenebrae", de Vitoria. "Animam meam", de Otaño.

Tercer nocturno.

Responsorios. "Tradiderunt", de Otaño. "Jesum tradidit", de Vitoria. "Cadaverunt", de Otaño.

Laudes.

"Benedictus", "Christus" y "Miserere", de Goicoechea.

CONVENTO DE MARIA REPARADORA

A las ocho, Oficios. A las cinco y media, Tinieblas. A las ocho y media, Hora Santa por el Rvdo. señor don Jesús Virgala, seguida del "Stabat Mater".

EN SANTA MARIA

A las siete, solemne Viacrucis. Por la tarde, a las siete y media, Hora Santa, con sermón por el Rvdo. Dr. D. Juan José Pérez Ormazábal.

CAPILLA DEL SAGRADO CORAZON. (Fueros)

Organizada por el Consejo Diocesano de las Jóvenes de Acción Católica, habrá mañana a las ocho de la noche una Hora Santa, que dirigirá el Rvdo. señor don Rufino Aldabalde. A este piadoso acto se invita a todas las jóvenes, aunque no pertenezcan a A. C. (La puerta se cerrará a las ocho menos cinco).

SAN MIGUEL

A las ocho, solemne Viacrucis y Comunión conmemorativa de los "Jueves Eucarísticos". A las diez, Misa y Divinos Oficios. A las cinco de la tarde, Maitines cantadas. A las siete y media, Hora Santa, predicando el M. I. señor don Luis Miner, Canónigo de la S. I. C.

CAPILLA DE MARIA INMACULADA (S. Doméstico)

Divinos Oficios a las nueve y media.

ficante si se compara con las graves consecuencias que en tan accidentada ruta puede tener una caída. No creemos sea preciso repetir mucho esta recomendación, pues de sobra conocemos la ordenada distribución que de sus fuerzas, de sus posibilidades y hasta del rendimiento de sus respectivas máquinas tienen los concursantes.

El sábado de 9 a 10 de la noche se admiten inscripciones de nuevos concursantes, no siendo precisa, aunque si conveniente, la comparencia de quienes ya han cubierto reglamentariamente la primera excursión. Dichas inscripciones se efectuarán, como de costumbre en la Secretaría del Deportivo Alavés.

Nos acaban de informar de una cómica apuesta que se ventilará sobre el recorrido y cuyo desenlace nos lo reservamos para el próximo lunes en que, Dios mediante, pensamos informar a nuestros lectores.

Astelena.



En aquella sacratísima noche...

SAN VICENTE

Divinos Oficios a las diez. Mandato, a las cinco. Predicará el M. I. señor don Emilio Enciso. Maitines a las cinco y media.

SIERVAS DE JESUS

A las siete, Misa solemne, Comunión y Procesión del Santísimo Sacramento al Monumento.

SAN CRISTOBAL

A las diez de la mañana, Misa, Procesión y Reserva. A las siete y media de la tarde, Hora Santa a cargo del Dr. don Gregorio Yurre, Profesor del Seminario Diocesano.

EN EL CARMEN

A las nueve y media, Misa solemne y Procesión al Monumento. A las tres de la tarde, Lavatorio de pies. A las seis, Tinieblas, y seguidamente habra Rosario y Visita al Santísimo.

HOSPITAL CIVIL DE SANTIAGO

A las ocho y tres cuartos, Misa solemne con Procesión al Monumento.

A las cinco y media de la tarde (después del sermón del Mandato en San Vicente), visita oficial del Excmo. Ayuntamiento, en Corporación, al Establecimiento.

SAN PEDRO

A las diez, Misa y Procesión. A las seis y media de la tarde, Maitines.

NOVICIADO DE LAS CARMELITAS

Divinos Oficios a las nueve y media.

EN LAS OBLATAS

Oficios divinos a las diez de la mañana.

ADORACION NOCTURNA

A las diez de la noche de mañana, los Turnos que integran la Sección Adoradora Nocturna asistirán a dar guardia a Jesús Sacramento en las iglesias siguientes:

Santa Iglesia Catedral (7.^o y 3.^o); San Vicente (4.^o); San Miguel (11.^o); San Pedro (12.^o); San Cristóbal (9.^o); Carmen (2.^o); Santo Hospital Civil (10.^o); Marianistas (1.^o); Santo Hospicio (5.^o) y Hospital Molinuevo (6.^o y 8.^o).

Venta

de una aventadora núm. 7 "Ajurria", con motor eléctrico, en el pueblo de Langarica (Alava). Pedro Ilárduya.

Leed y propagad
PENSAMIENTO ALAVES

MADERAS RAFAEL RETANA
Vitoria -:1- Teléfono 193.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.
ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

FRIGORÍFICOS
Neveras domésticas :: Cámaras industriales
REPARACIONES.--MAXIMA GARANTIA
SERVICIO TECNICO Y ECONOMICO
Talleres Electro Mecánicos. - García
Paz, 2 (Frente a Artillería 25). Teléf. 2149.--VITORIA

CICLISMO

La excursión del domingo al puerto de Herrera

No se han asustado los chirrindularis vitorianos ante la perspectiva de esta excursión y con el afán en ellos acostumbrado hacen sus cálculos y preparativos para tomar parte en la misma.

Un aliciente, nada despreciable, lo constituye el maravilloso espectáculo que se divisa desde la Sierra de Cantabria por cuya cinta se ha venido a trazar esta penosa carretera. A muy pocos metros se rebasaría la cifra de 1.000 sobre el nivel del mar. Bien es cierto que para remontar este considerable desnivel se requiere un poco de esfuerzo muscular... pero el recorrido total no es largo. Y si tenemos en cuenta que las cuestas arriba tienen consecuentemente cuestas hacia abajo (perdonadme esta perogrullada), creo que se animarán los retraídos.

A propósito de retraídos diremos que algunos de éstos—los que no asistieron a la Excursión de Aránzazu—han cubierto extraoficialmente tal cantidad de kilómetros que se hallan al nivel de los primeros concursantes. El pasado domingo rodaron 120 kilómetros, que els valieron 6 valiosos puntos, ya anotados en la tabla de puntuación.

También anunciábamos ayer un interesante aspecto de la excursión para el próximo domingo. Se ha puesto de relieve nuestra sospecha de ciertas rivalidades entre los más destacados aficionados vitorianos. Y que estas rivalidades se van a

ventilar sobre el duro recorrido sobre el que se realizará la excursión. Y que hay un muchacho poseedor de una bicicleta de la especie conocida por el nombre de "toro", provista de farol de dinamo, guardabarros, llantas de acero, cubiertas, amén de un portapaquetes automático ajustado al manillar y otro ídem no automático añadido tras un sillín provisto de un complicadísimo juego de ballestas de gran resistencia, con cuyo engendro se compromete a subir "montado" las Churdinas. (Aclaremos que no nos han informado si ha de ir montado sobre tal bicicleta o sobre una de tantas acémilas que arrastran su negra suerte por aquellos parajes; sólo nos han dicho que a subir montado con la bicicleta sin expresar taxativamente si va sobre ella).

Sobre esto último se apreciarán nuestros escrúpulos pero es que creemos tener una relativa experiencia sobre estos trucos de viejos chirrindularis que, puestos a embarullar las cosas, nos demuestran que saben poner en apuros al más avisado.

Sea lo que fuera, esperamos ver el domingo cosas muy interesantes. Tanto por parte de los "conservadores" como en lo que respecta a quienes se hallan dispuestos a sudar.

Hemos de recomendar a todos que, sobre todo al regreso, marchen con la máxima prudencia. La pérdida de unos minutos es insignifi-

De nuestra Cruzada Fastos de la gesta

1936.—18 DE JULIO: Pamplona, Logroño, Vitoria, Zaragoza, Huesca, Teruel, Burgos, Valladolid, Soria, Segovia, Palencia, Avila, León, Zamora, Salamanca, Coruña, Lugo, Orense, Pontevedra, Sevilla, Cádiz, Córdoba, Granada, Cáceres, Oviedo, Palma de Mallorca, Canarias, Marruecos.

29 DE JULIO: Huelva.
15 DE AGOSTO: Badajoz.
13 DE SEPTIEMBRE: San Sebastián.
27 DE SEPTIEMBRE: Toledo.
17 DE OCTUBRE: Llegada a Oviedo.
10 DE NOVIEMBRE: Ciudad Universitaria (Madrid).

1937.—8 DE FEBRERO: Málaga.
19 DE JUNIO: Bilbao.
26 DE AGOSTO: Santander.
21 DE OCTUBRE: Gijón. (Final de la guerra en el Norte).

1938.—22 DE FEBRERO: Reconquista de Teruel.
3 DE ABRIL: Lérida.
15 DE ABRIL: Llegada al Mediterráneo.
13 DE JUNIO: Castellón.
25 DE JULIO: Comienza la batalla del Ebro.
23 DE DICIEMBRE: Ofensiva de Cataluña.
1939.—15 DE ENERO: Tarragona.
26 DE ENERO: Barcelona.
4 DE FEBRERO: Gerona.
9 DE FEBRERO: Frontera catalana y Menorca.
Termina la guerra en Cataluña.

28 DE MARZO: Madrid.
29 DE MARZO: Cuenca, Guadalajara, Ciudad Real, Jaén, Albacete.
30 DE MARZO: Valencia y Alicante.
31 DE MARZO: Almería, Murcia y Cartagena.
1 DE ABRIL: ¡LA GUERRA HA TERMINADO!

ANUNCIOS GENERALES

EMPIEZO A DAR

como el pasado año, pares sueltos de zapatos fuertes, para niños, desde 8,90 pesetas.
SANDALIAS - ZAPATILLAS ALPARGATAS.
El mejor surtido La Casa más barata. — SOLO EN
POSTAS, 35.
Anselmo Moreno

Aviso

Por traslado liquido cestas, cunas, mesas cocina, bolsos cuero, sillones. Cesterías de Correía, 43, e Independencia, 44.

Leña de encina

Seca, proporcionaríala de dos a tres toneladas en adelante, puesta en Vitoria. Aguilera, Independencia, 7. Teléfono 1563.

Academia

Peluqueras de señoras; enseñanza completa y garantizada, honorarios módicos. Dato, 4, segundo. Ondulación, Rosario.

Labradores

Disponemos de las mejores variedades de patata de siembra en Róitegui y Onraita, a 86 pesetas los 100 kilos.— Informes, en Maestu, Rufino Martínez, en Vitoria, Roberto Nalda, Fueros, núm. 33.

CASA EN MADRID

Recién terminada, toda adquirida, exenta de Contribución durante veinte años y con renta neta de 89.000 pesetas.
PRECIO, 1.500.00 pesetas.
(Tiene hipoteca Banco Hipotecario, 400.000 pesetas, al 4 por ciento a veinte años).

"Agencia Mir"

COSTA, 8. — TELEFONO 69-67. — ZARAGOZA.
"Publicidad GUIA DE NAVARRA". — Pamplona.

Día de la Victoria — Una FACETA de la APORTACION ALAVESA a los Frentes de Guerra

El ambiente familiar vitoriano siempre dispuesto a las llamadas de la caridad y del patriotismo español

Detalles interesantes de la Memoria de la CRUZ ROJA de ALAVA

En el ambiente familiar, en los tiempos tristes de la Guerra, una llamada a los corazones buenos, recordándonos los trabajos y sinsabores de los soldaditos que luchan en el frente, para asegurar a los que escuchan la confortable tranquilidad del hogar, no deja de marcar honda huella, traduciéndose en caritativos y valiosos desprendimientos para ayudar a los que sufren. No hemos hecho un llamamiento por medio de prensa o de la "radio" que no haya sido inmediatamente atendido, sobrepasando frecuentemente los límites de nuestra petición, ¡Que Dios se lo pague a todos! Ahora bien, hemos de tener en cuenta que de todas estas propagandas ha de hacerse un uso discreto, con sultando siempre a las autoridades superiores civiles y militares. Un grito de alarma intempestivo, una cifra, una señal de angustia a través de una emisora de radio, puede servir al enemigo, siempre atento a los latidos del campo opuesto, para informarse del estado moral y psicológico de una ciudad, de sus medios y capacidades militares, de los efectos de un ataque... Pues no hay duda que entre el estruendo bélico y el fragor de las armas de fuego se desarrollan, en las guerras modernas, otros encarnizados combates de propagandas, cuyos efectos psicológicos son de gran eficacia, teniendo como fin el quebrantar la moral del enemigo. Por ello digo que la discreción debe ser la norma de estas propagandas y deben ser avaladas por el sabio consejo de quien puede darlo. No obstante la existencia de la previa censura, nunca hemos dejado nosotros de aconsejarnos de las autoridades competentes, y nunca éstas, en los momentos de verdadera necesidad, han dejado de comprender la oportunidad de hacer llegar al público rápidamente las peticiones de aportaciones personales, de materiales de cura y otros socorros, que son necesarios para tratar un contingente grande e inesperado de heridos o de enfermos

que pueden presentarse en tiempos de guerra.

Así ocurrió con los rápidos llamamientos a la caridad pública que tuvimos que hacer cuando un ataque inesperado del enemigo, por medio de un terrible bombardeo aéreo, causó tan terribles bajas en la mañana del día 18 de septiembre de 1936, de triste recordación y cuando, terminado el avance victorioso de nuestras fuerzas en el frente de Guipúzcoa, la línea de combate pasó a las inmediaciones de Vitoria.

La radio-difusión tiene como ventaja sobre los otros medios de propaganda, la rapidez con que una orden o un ruego llegue al público, pues siendo permanente su actuación, en casos de necesidad una simple llamada de teléfono a la Central Emisora hace posible que unos minutos más tarde llegue a conocimiento del público la noticia solicitada; en cambio, la prensa posee las ventajas de la permanencia de la propaganda escrita. Podíamos citar, como demostración de lo que decimos, múltiples casos donde se ve claramente la eficiencia de la "radio" y de la prensa, pero solo haré, como ejemplo, referencia a algunos de ellos: en una reunión de la Asamblea Local de la Cruz Roja notamos la falta de máquinas de escribir, y nuestros recursos no nos permitían su adquisición; decidimos llamar a la emisora de radio E A J 62 Radio Vitoria, rogándoles que participaran al público que necesitábamos dos máquinas de escribir para las oficinas de la Cruz Roja. No habían transcurrido cinco minutos cuando un señor llamaba por teléfono diciendo:—Acabo de oír por la "radio" que necesitan ustedes dos máquinas de escribir. ¿Dónde debo enviarlas?—Contestación:—Tenga la bondad de enviarlas a la calle del Arca, 9. No había terminado la reunión cuando teníamos en nuestro poder dos magníficas máquinas de escribir.

Otro día necesitábamos 4.000 vendas de 7 x 5, 4.000 pañuelos triangulares, 4.000

bolsas según modelo, impermeables, gasas y algodón en cantidades para proporcionar a los soldados 4.000 curas individuales; una llamada a la prensa y a la radio fué suficiente para que en menos de 24 horas tuviéramos en nuestro poder casi el doble de los elementos pedidos.

Pero el caso en verdad digno de mención preferente fué el acaecido en las postrimerías del mes de noviembre de 1936, cuando se desencadenó el temible ataque de los rojos sobre Villarreal y Vitoria. Habiendo recibido órdenes urgentísimas de la Sanidad Militar de aumentar en 400 el número de camas en nuestro Hospital del Seminario, pudimos hacerlo en menos de 24 horas con todas sus ropas y enseres, merced a un rápido llamamiento de la prensa y por la "radio" a los corazones generosos de esta bendita ciudad de Vitoria. Bajo el ruido ensordecedor y continuo de las ametralladoras y de los cañones que retumbaban día y noche, (el frente distaba apenas diez kilómetros en línea recta de nuestro hospital) nuestro personal de la Cruz Roja, incluidos secretaria, ambulancias, camilleros y enfermeras, trabajaron con tanto celo que al amanecer del día 1.º de diciembre las 400 nuevas camas pudieron recibir amorosamente a otros tantos heridos que fueron operados, asistidos y reconfortados por el personal idóneo de la Institución. Fué un récord de caridad y patriotismo el que batió aquel día la Ciudad de Vitoria. Fué un esfuerzo sobrehumano el que realizó en aquellas trágicas horas todo el personal de la Institución.

(Texto de la Memoria de la Cruz Roja).

El tiempo en España

Temperatura máxima: 27 grados en Murcia.
Mínima: 5 grados en Vitoria.

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

OPOSICIONES INTERESANTES

200 plazas con 5.000 ptas. y gratificaciones especiales, con ascensos hasta 20.250 ptas., para el Cuerpo General Administrativo del Protectorado.

Edad 17 a 30 años. No se exige título. En su propio domicilio, aprovechando sus horas libres, puede prepararse por correspondencia en TRES MESES para obtener una plaza. Envíe hoy mismo su dirección a la

ACADEMIA GONZALEZ PARDO, General Sanjurjo, 11, entresuelo, TETUAN (Marruecos)

y recibirá amplios informes y relación detallada de los numerosos alumnos que preparados por nuestro sistema, sencillo y eficaz, consiguieron plaza en las últimas oposiciones.

Las **CANCIONES** de la **JUVENTUD** han iniciado **EL DIA DE LA VICTORIA**

En el Parque de la Florida, en nuestra ciudad, se ha celebrado una solemne Misa de campaña, presidida por las autoridades y seguida de brillante desfile de las fuerzas de la guarnición

Apenas iniciado el Día de la Victoria, en el de hoy, han alegrado las calles con sus canciones diversos grupos de muchachos pertenecientes a la Escuela de Educación premilitar, Colegios y Escuelas, porque el Frente de Juventudes celebraba el Día de la Canción, para que la Juventud manifestara su gozo en esta conmemoración de la Victoria y se sumara a ella con el Ejército, apretada con éste sus filas, en marcha militar por todas las calles de la ciudad.

Cánticos patrióticos y regionales, llenando de sus clamores los corazones de los jóvenes vitorianos, han ido espaciando de ocho a nueve de la mañana, constituyendo una nota característica y de organización excelente que honra al Frente de Juventudes.

Después, éste ha obsequiado con un desayuno a todos los muchachos.

MISA DE CAMPAÑA

A las once ha tenido lugar solemne Misa de Campaña en el Parque de la Florida. Con la antelación suficiente a su celebración fueron llegando las diversas fuerzas de la guarnición y el Frente de Juventudes.

En el paseo junto a la calle de Ramón y Cajal se situó el Regimiento de Infantería número 21; en el de enfrente, los de Artillería 46 y 25; en el central, Guardia Civil, Policía Armada y Aviación. El material del 25 se hallaba situado junto a la calle de Castilla. Y, entre esta calle y el paseo de la Senda, los muchachos del Frente de Juventudes.

Poco antes de las once menos cuarto llegó a la Florida el Excmo. señor General Gobernador Militar de la Plaza, don Vicente Abreu, que revistó las fuerzas, acompañado del Coronel del Regimiento de Artillería 25, don Enrique O'Shea, que mandaba la fuerza, con los ayudantes respectivos.

Sucesivamente fueron llegando las diversas Autoridades, personalidades y representaciones, haciéndolo a las once el Rvdmo. e Ilmo. señor Administrador Apostólico de la Diócesis, Monseñor Lauzurica.

El altar se colocó en el templo de la música, en

el que formó Guardia de Honor el Regimiento de Infantería 21. El Prelado ocupó un reclinatorio, acompañado de los MM. II. señores Vicario General de la Diócesis, don Eugenio Beitia y don Filadelfo de la Mata. Al otro lado se hallaban los Gobernadores militar y civil, Teniente General Gil Yuste y Jefe Provincial del Movimiento.

Al pie del templete estaban las demás Autoridades, Ayuntamiento y Diputación en comisión y Jefes y Oficiales francos de servicio.

Entre ellos los Generales Fontana y Neira. Asimismo se encontraban el Delegado Provincial del Frente de Juventudes y otras Jerarquías del Movimiento.

Los Oficiales del Ejército ostentaron hoy por vez primera la Banda o cordón de gala, según la categoría.

Las autoridades fueron recibidas por Oficiales de los Regimientos.

Al pie del Altar se situaron las Banderas, dando co-

mienzo el Santo Sacrificio de la Misa, que celebró el Asesor Religioso del Frente de Juventudes, ayudado por los Flechas Juan Manuel Vera Fajardo y Pedro Aristegui.

DESFILE

Concluida la Misa, las Autoridades se trasladaron a la plazuela del Arca para presenciar el desfile.

Con este mismo objeto llenaba las calles, principalmente la de Dato, un inmenso gentío.

Los afiliados al Frente de Juventudes cubrieron la carrera.

En primer término desfiló el Regimiento de Infantería número 21, siguiendo el de Artillería 46, Guardia Civil y Policía Armada y finalmente el Regimiento de Artillería 25.

Terminado el desfile la gente llenó la calle de Dato, que ofrecía un magnífico aspecto, engalanada, como todas las demás, con colgaduras de los colores nacionales.

Presencia heroica de nuestra **DIVISION AZUL** en tierras soviéticas



Para premiar los hechos gloriosos de la División Azul, el Fuhrer ha concedido la Cruz de Hierro de Primera Clase a su insigne jefe, general Muñoz Grande. La foto nos reproduce el acto de la imposición por el general Chappuis.

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO ESTADO MAYOR

Parte oficial de guerra correspondiente al día 1 de abril de 1939. III Año Triunfal:

EN EL DIA DE HOY, CAUTIVO Y DESARMADO EL EJERCITO ROJO, HAN ALCANZADO LAS TROPAS NACIONALES SUS ULTIMOS OBJETIVOS MILITARES.

La guerra ha terminado

Burgos, 1 de abril de 1939. Año de la Victoria.--
EL GENERALISIMO FRANCO.

Heroicos combatientes de la **DIVISION AZUL** ACLAMADOS CON ENTUSIASMO en el desfile de hoy en MADRID

Los actos del DIA DE LA VICTORIA en las provincias españolas

(Viene de la primera página)

acompañaron su jefe de Estado Mayor y su ayudante. Dichas tropas desfilaron en el orden siguiente; Regimientos de Caballería números 11, 1 y 2; batería a caballo del Regimiento número 36 y un escuadrón de Ingenieros.

Por último desfilaron las tropas motorizadas y mecanizadas, a cuya cabeza iba el general de la segunda brigada de la División de Caballería, ayudante y jefe a las órdenes.

El desfile fué cerrado por unidades de las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Las unidades a caballo desfilaron en columna de líneas de a cuatro, sin intervalo; la Artillería, por baterías en línea, con frente de cuatro piezas; las unidades ciclistas, en columna de a ocho; las unidades motociclistas, en columna de a seis; las motorizadas, en columna de a cuatro, y las tropas de carros, en columna de a tres.

Las tropas a pie desfilaron a paso ordinario; las montadas lo hicieron al trote; las motorizadas, a diez kilómetros, y a esta misma velocidad lo hizo también el Regimiento de Carros.—Cifra.

El Caudillo, aclamado, regresa al Palacio de Oriente

Terminado el desfile, la multitud no cesó en sus gritos de entusiasmo, reduplicados al abandonar el Caudillo la tribuna, acompañado del capitán general de la primera Región militar y del ministro del Ejército. Las incasantes demostraciones se reprodujeron al pasar S. E. en coche abierto, rodeado de la Guardia Mora de escolta, por la Avenida de Calvo Sotelo. El paso por dicha calle, así como por la Cibeles, calle Alcalá, Gran Vía, hasta llegar al Palacio de Oriente, fué saludado por incasantes aclamaciones del públi-

co, que no cesaba de gritar: Franco, Franco, Franco.

El desfile terminó sobre la una de la tarde, y a la una y media, entraba S. E. el Jefe del Estado en el Palacio Nacional, donde en la Plaza del mismo se agolpaba una gran multitud que participó en sus entusiastas aclamaciones y delirantes gritos de entusiasmo al aparecer el Caudillo.

Los voluntarios de la División Azul, aclamados

Madrid. — Dos autocars, conduciendo a diferentes soldados, que convalecen en Madrid, de heridas sufridas en el frente ruso, y pertenecientes a la heroica División Azul, fueron acogidos, en su desfile de esta mañana por la Avenida del Generalísimo con inequívocas muestras de entusiasmo y con fervorosas aclamaciones del público.—(Cifra).

S. E. obsequia a diversas personalidades

Madrid. — En el Palacio de Oriente, S. E. el Generalísimo y Jefe de los Ejércitos ha obsequiado a primera hora de la tarde de hoy, con un almuerzo al Gobierno en pleno y representaciones de los Ejércitos de tierra, mar y aire, así como a los embajadores y agregados militares de Alemania, Italia y Portugal, altas jerarquías del Partido y altas autoridades civiles, militares y eclesiásticas.—(Cifra).

Los desfiles en provincias

Madrid. — Las noticias que se reciben de provincias dan cuenta de haber resultado muy solemnes los actos del Día de la Victoria. Principalmente revistieron extraordinaria brillantez los desfiles de Valladolid, Sevilla y Valencia, así como también los de Pamplona y Burgos.—(Cifra).

Día de la Canción

Los participantes al Concurso Nacional de Himnos

Aniversario

El premio nacional. - Todas las regiones españolas entonarán sus populares canciones en una emisión especial de radio

De una entrevista con el Asesor de Cultura del Frente de Juventudes, sostenida por un Redactor de la Agencia "Cifra", entresacamos lo siguiente:

—¿Cuántos participantes han acudido en tiempo hábil para optar al premio nacional de himnos? —preguntamos.

—Se han admitido 105 para el de himnos femeninos. Han llegado muchos más, pero algunos no se ajustan a las bases del concurso.

—¿De dónde son la mayor parte de los envíos?

—Predominan los de Madrid, Barcelona, Valencia, San Sebastián y Coruña.

—¿Y para los himnos masculinos?

—Hay admitidos 75, de los que la mayoría son de Madrid. Se da la paradoja de que, según la presentación, los himnos masculinos son, por regla general, más meritorios que los femeninos, pero en cambio, entre los autores de himnos femeninos predominan las autoras.

—¿Qué premios tiene cada categoría?

—Tres: uno primero de cinco mil pesetas, un segundo de dos mil quinientas y otro tercero de mil. Aparte de esto, si alguna canción lo mereciera y se considerase de interés para el Frente de Juventudes, se haría de ella una edición especial para su interpretación por los Flechas, previo un acuerdo con el autor.

—¿Y el Concurso Nacional de Canciones?

—Ha tenido un éxito enorme. Ayer terminó el plazo de admisión, por lo que todavía no hemos tenido tiempo de examinar todos los envíos recibidos. Hasta ahora van clasificadas como dentro de las bases más de 250 composiciones. Y quedan, como usted ve, muchas por verificar. La tarea del Jurado será bastante trabajosa, por que por aquí han desfilaro autores de categoría.

—¿Qué premios tiene este concurso?

—Uno de diez mil pesetas, un segundo de cinco mil, otro tercero de dos mil y tres últimos de mil pesetas cada uno. Estos premios son de envergadura tal, que han encontrado indudable resonancia en todos los compositores españoles y han podido ofrecerse gracias al efecacísimo apoyo prestado por el ministro de Educación Nacional, decidido impulsor de cuanto con la cultura se relacione.

—¿Cuáles serán los actos más salientes del "Día de la Canción"?

—En todas las provincias se han organizado concursos regionales para premiar

la canción popular más típicamente local. El premio de cada una será de quinientas pesetas. Esta composición se dará a conocer en el "Día de la Canción". La premiada en el concurso nacional, así como los himnos, existe el propósito de que se interpreten en el festival de Madrid de haber tiempo suficiente para su ensayo. De lo contrario se darán a conocer únicamente los autores.

—¿Habrá un acto conjunto de las regiones?

—Sí; a la hora que oportunamente se anunciará, cada provincia acudirá a la emisión local de radio para participar en la emisión extraordinaria que será retransmitida por Radio Nacional a toda España. La actuación de las regiones comenzará por Radio La Coruña, para seguir por Asturias, Burgos, Bilbao, Barcelona, Zaragoza, Valencia, Murcia, Sevilla, Cáceres, Salamanca y Madrid.

—¿Y en las otras poblaciones?

—A las ocho en punto de la mañana. "El Día de la Canción" hará movilizar toda la juventud de España en los lugares que habite, cantando por las calles de su residencia por espacio de una hora. Estas canciones versarán precisamente sobre temas regionales, de marcha o campamento. A continuación se servirá a los niños un desayuno. Y luego acudirán al lugar preparado para celebrar el "Día de la Victoria".

—¿Cómo han organizado todos estos actos?

—Para el "Día de la Canción", en todos los colegios, casas de Flechas, residencias y delegaciones se ensayan activamente. Pero la semana está siendo cuidada desde mucho tiempo antes.

Ahora es la jefe del departamento femenino del Frente de Juventudes quien nos informa:

—Mire usted: solamente la Sección Femenina tiene repartidos por España 130 coros de unas 30 Flechas cada coro; contamos con 40 coros más en formación. Se han dado en 1941 sesenta cursillos musicales, a los que actualmente asisten 900 Flechas. Hay 30 grupos de bailes, en los que se enseñan primordialmente las danzas populares, las clásicas y rítmicas. Se han dado el año anterior 468 emisiones de radio, más de 200 festivales con diferentes motivos, 20 conciertos en los que la base principal ha sido la música popular...

—Es una gran labor—interrumpimos.

—Pues aún hay más. Desde el mes próximo comen-

zará a funcionar en Madrid una escuela, y muy pronto otra en Barcelona, en las que se darán clases de guitarra, laúd, bandurria, etc., formándose con las Flechas que a ellas acuden la orquesta de instrumentos típicamente españoles del Frente de Juventudes. En las mismas escuelas se darán enseñanzas de solfeo, canto, danzas rítmicas, bailes populares, violín, piano, etc. Funciona ya en Barcelona una escuela de orientación profesional musical. En Madrid hay matriculadas 30 Flechas para solfeo, 60 para instrumentos y 40 para rítmica y baile. Hemos de perservar hasta que en todas las provincias consigamos despertar el amor por los instrumentos de cuerda clásica españoles. Además, en los campamentos se celebran conferencias, en las que se estimula la afición al canto, baile y música españoles.

—Es magnífica esa tarea.

—En 1941, en los campamentos se han enseñado 22 canciones nuevas a 9.800 Flechas. Se han editado folletos. Se ha hecho un volumen en el que se recogen

Concluía el mes hace tres años y con él concluía la guerra que durante más de dos años y medio había ensangrentado las tierras de España. Y concluía como tenía que acabar: por descomposición absoluta de la zona roja. Porque no hubo necesidad de reconquistar palmo a palmo todo el territorio, como hasta entonces. Los golpes dados en un lado y en otro, el cierre de la frontera francesa —no por los franceses, sino por haberla conseguido los soldados españoles— acabaron por corromper lo que hacía tiempo olía a puchejo enfermo: estalló una rebelión comunista —porque donde no hay harina todo es mohina—, anduvieron a tiros unos rojos y otros, indeseables todos para nosotros, y, por último, huyeron todos los que pudieron y los demás, cargados de armamento, ya no supieron lo que hacer con él y se entregaron mansanamente para lo que se quisiera hacer de ellos. Entre aquella masa informe que ha-

560 canciones típicas del folclore español; todas para ser interpretadas por las juventudes femeninas. Otra edición agrupa 150 canciones masculinas...

Y sobre toda esta callada y constante organización, la más bella entre las bellas tareas, como es hacer cantar y danzar motivos puros y sencillos a la juventud, ha venido a unirse ahora la urgente necesidad del triple concurso nacional que ha de fallarse en fecha fija.

Concluía el mes hace tres años y con él concluía la guerra que durante más de dos años y medio había ensangrentado las tierras de España. Y concluía como tenía que acabar: por descomposición absoluta de la zona roja. Porque no hubo necesidad de reconquistar palmo a palmo todo el territorio, como hasta entonces. Los golpes dados en un lado y en otro, el cierre de la frontera francesa —no por los franceses, sino por haberla conseguido los soldados españoles— acabaron por corromper lo que hacía tiempo olía a puchejo enfermo: estalló una rebelión comunista —porque donde no hay harina todo es mohina—, anduvieron a tiros unos rojos y otros, indeseables todos para nosotros, y, por último, huyeron todos los que pudieron y los demás, cargados de armamento, ya no supieron lo que hacer con él y se entregaron mansanamente para lo que se quisiera hacer de ellos. Entre aquella masa informe que ha-

Terminaba marzo con la ilusión de que concluía la guerra por desplome total del tinglado marxista, que se había quedado sin jefes. Hasta la Escudilla, embotellada siempre, había huido para refugiarse en un puerto francés. Es que mientras se fue avanzando la España Nacional y formado un Ejército invencible, la España roja se fue descomponiendo y la propia descomposición, la miseria de todos sus vicios, de todas sus lacras, de todos sus crímenes, la ausencia total de espiritualidad, porque esto fué perseguido y proscrito, es lo que sepultó a la tiranía marxista en la fosa de su corrupción. Y en el final de marzo, ahora hace tres años, dejaba de tronar el cañón, cesaba el tableteo de las ametralladoras, desaparecían las zonas y frentes y estábamos en vísperas de que se anunciase, entre alegrías de una primavera de paz, que la guerra había terminado.

S.A.B.

GUIA PROFESIONAL

ACADEMIA VADILLO

Desde 1.º de noviembre funciona en esta Academia una SECCION destinada a la preparación para la CARRERA OFICIAL DE COMERCIO, con Profesores especializados. Horas de matrícula: De 9 a 12 y de 2 a 4. Olaguibel, 2, principal. Teléfono 2158.

TAQUI-MECANOGRAFIA ORTOGRAFIA

Se garantiza la enseñanza en CINCO meses. 15 ptas. mes DATO. 16, segundo.

Academia Ochoa

Taqui-mecanografía, ortografía. Sistema Martí. San Prudencio, 40, segundo.

Cañacs CABALLERO

DECANO MILENARIO

Enfermedades de la piel-sífilis y venéreo

C. Valencia Anchía, Médico Consult. operaciones y análisis diariamente de 12 a 2 y de 6 a 8 Portal del Rey, 23, 1.º dcha. Teléfono 1958. - Vitoria (Censura Sanitaria número 7)

Joaquín Barajuen

GESTOR ADMINISTRATIVO HABILITADO EN CLASES PASIVAS Compra-venta y administración de fincas, Certificados Última Voluntad, Penales, etc. Cobro de créditos, gestiones técnicas. Resuélvense asuntos militares. Cuchillería, 24, bajo. Tel. 2074.

Dr. URANGA GOITIA

De la Maternidad Provincia de Madrid

Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer

Diatermia - Onda Corta - Ultracorta - R. ultravioletas Corrientes.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 San Prudencio, 21, 1.º Telf. 1619 - VITORIA

A. Echeverría Berastegui ABOGADO

Postas, 2, 4.º Despacho: II a I y de 4 a 6

Seguros

Vida, accidentes, responsabilidades civil, incendios.

PABLO OZAETA

Prado, 10. Teléf. 1834. - Vitoria

Convocatoria

Para cubrir 500 plazas de Factores al estudio de la Red Nacional de los Ferrocarriles españoles. Edad 17 a 25 años. Instancias hasta el 15 de abril. Preparación a cargo de un Inspector de dicha Red Nacional. Informes, Arca, 1 y 3, 3.º derecha.

CONVOCATORIA

Plazas Auxiliares Cuerpo General de Administración de la Hacienda Pública, dotadas con 4.000 pesetas anuales. Informes y documentación



Delegación:

A. VASALLO,

O. de Zárata, 2

Teléfono 1041

Cambio de telegramas

Madrid. — Con motivo de la toma de posesión de la Silla Primada por el doctor Pla y Deniel, se han cruzado, entre el Primado y el Ministro Secretario General del Partido, los siguientes telegramas:

"Ministro Secretario General del Partido a Arzobispo de Toledo: Al tomar su Eminencia posesión de la Silla Primada, Falange Española Tradicionalista y de las JONS, católica e imperial, le felicita con cariño y le desea toda clase de venturas para bien de la Religión y de la Patria. Arrese".

"Arzobispo de Toledo a Ministro Secretario General del Partido: Agradezco profundamente felicitación Falange Española Tradicionalista y de las JONS, al tomar posesión Sede Primada España. Saludo a vuecencia muy afectuosamente. Arzobispo de Toledo". — (Cifra).

Señora

¿Quiere Vd. vender, cambiar o reparar su máquina de coser? Avise al teléfono 2196 y será atendida en su domicilio.

Al noroeste de OREL, los alemanes pasan al CONTRAATAQUE

1.500 prisioneros y gran cantidad de material de guerra ha perdido estos días el SOVIET

Acción de patrullas en el sector de EL MEKIL', en Africa del Norte

Berlín. — El parte alemán anuncia que en la región del Donetz los reiterados ataques enemigos llevados a cabo con fuerzas considerables, fueron rechazados. También otros intentos bolcheviques en los sectores central y septentrional fueron deshechos.

Una División motorizada alemana, que pasó al contraataque, al Noroeste de Orel, desalojó al enemigo de sus posiciones, capturando prisioneros y abundante material de guerra. Los cazas italianos en el sector Sur del Frente, se enfrentaron con un enemigo superior en número derribando 4 aparatos soviéticos seguros y otros 2 probables, de una composición de doce.

Después de durísimos combates, que duraron semanas enteras, se han distinguido notablemente dos Divisiones alemanas de Baviera y Brandemburgo, al rechazar al enemigo con grandes pérdidas en hombres y en material.

En Africa del Norte se ha rechazado una maniobra del adversario, efectuada por una patrulla enemiga. Se bombardearon los aeródromos enemigos de la Marmárica y de la costa Egípcia,

así como el ferrocarril del desierto.

En Malta, La Valetta y los aeródromos de la Isla, fueron atacados eficazmente de día y de noche. Dos aparatos ingleses fueron destruidos.

Los aviones de bombardeo germanos averiaron cerca de la costa Sur de Inglaterra a un mercante de tonelaje medio.

Los aviones enemigos atacaron el territorio occidental del Reich. Sólo causaron escasos daños y un número insignificante de víctimas.—(Efe).

Ampliación del parte alemán

Berlín. — Noticias posteriores al parte alemán anuncian que el buque mercante atacado en la costa meridional inglesa desplazaba 3.000 toneladas. También se dice que los aviones atacaron las instalaciones portuarias de dicha parte de la costa y sus objetivos militares.—(Efe).

1.500 prisioneros soviéticos

Berlín. — 1.500 prisioneros se han hecho a los soviets en estos días en un sector del Frente.—Efe.

MAÑANA, JUEVES SANTO, CERRAREMOS NUESTRA EDICION A MEDIODIA, Y DADA LA FESTIVIDAD DEDICAREMOS POR ENTERO EL NUMERO A LA CONMEMORACION DE LOS SAGRADOS MISTERIOS.

Comunicado italiano

Roma.—El comunicado italiano de hoy da cuenta de que un destacamento de exploración atacó con éxito a una patrulla británica al Este de El Mikili, en Africa del Norte, cogiéndose prisioneros y ocupándose un blindado. Los cazas alemanes derribaron a dos aviones enemigos en Martubba, al ser atacada esta base. Un mercante enemigo de tonelaje medio fue hundido en el Mediterráneo Oriental.—Efe.

Comunicado inglés

Londres.—Un comunicado británico dice que en el combate naval al ser atacado un convoy en el Océano Glaciar Artico cuando se dirigía a Murmansk por las fuerzas navales alemanas, éstas sufrieron la pérdida de dos destructores averiados y tres submarinos.—Efe.

Periódico francés que cesa en su publicación

Vichy.—Sin que se conozcan sus causas, ha dejado de publicarse en Clermont Ferrand, donde se editaba desde el armisticio, el periódico francés "Le Journal de l'Echo de Paris".—Efe.

En fecha tan señalada, nuestra mirada se dirige al Salvador de la Patria, Franco, a quien guío Dios para liberarnos del influjo de aquellos que se vanagloriaron en producir lágrimas y males.

Lectores: Haced vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este periódico.

Programa de las conferencias para el Primer Congreso de Medicina legal

Para el I Congreso de Medicina legal han sido organizadas las siguientes conferencias:

Excelentísimo señor don Pío Zabala y Lora: "Papel de la Universidad en la preparación técnica del médico forense".

Excelentísimo señor don Felipe Clemente de Diego: "Importancia del médico forense ante los Tribunales de Justicia".

Ilustrísimo señor D. Eloy Montero Gutiérrez: "Aportación de la Medicina al Derecho Canónico en las causas matrimoniales".

Ilustrísimo señor don Fernando Enriquez de Salamanca: "La muerte súbita en las carenciales".

Ilustrísimo señor don José Pemartín San Juan: "Importancia de la Medicina legal en el aspecto internacional".

Doctor don Eugenio Díez Gómez: "Traumatismos craneocerebrales en su aspecto médico legal".

Ilustrísimo señor don Alejandro Gallo Arceche: "Historia y desarrollo del Cuerpo Médico Forense".

Ilustrísimo señor don Ricardo Villanova: "La enseñanza de la Medicina legal".

Sr. don Antonio Vallejo Nájera: "Los valores éticos del Nacionalindustrialismo en el ejercicio de la Medicina legal y social".

Sr. don Laureano Oliveros: "El papel del traumatismo como agente productor de la enfermedad".

Ilmo. Sr. don Luis Jordana Pozas: "Los seguros sociales en relación con la Medicina legal".

Sr. D. Ramón Casares López: "Intoxicaciones alimenticias".

Ilmo. Sr. don José A. Palanca y Fortun: "Relaciones de la sanidad con la práctica médico-legal".

Los ilustrísimos señores don Blas Pérez González y los doctores don Isaias Sánchez Tejerina y don Carlos Jiménez Díaz honrarán también al Congreso con sus valiosas aportaciones científicas.

Diario comunista suspendido en Buenos Aires

Buenos Aires.—El Gobierno argentino ha ordenado la suspensión, por un plazo de quince días, del periódico comunista "La Hora", sin que haya explicado las razones y motivos que le hayan inducido para ello.—Efe.

Registros en centros comunistas

Buenos Aires.—Han sido practicados abundantes registros policíacos en diferentes centros comunistas de la capital, y la policía ha adoptado medidas contra la acción comunista en la Argentina.—Efe.

Se proyecta la creación de una República kurda autónoma

Túnez.—Según noticias procedentes de Angora, se proyecta la creación de una república kurda autónoma. La constitución de una república soviética kurda tendrá graves consecuencias para Turquía y también para el

Comienzo del proceso por el atentado a Von Papen

Ankara.—Ha comenzado hoy la vista del proceso que instruye la causa seguida por el atentado contra el embajador alemán en Turquía, Von Papen. El proceso se ve ante el Tribunal especial de Ankara. La policía ha adoptado grandes precauciones.

En la primera sesión, que hoy ha tenido lugar, se leyó el acta de acusación contra los encartados y se procedió al interrogatorio de los mismos.

El Tribunal deliberará esta tarde si las vistas en lo sucesivo han de ser públicas o a puerta cerrada.

A los numerosos periodistas y fotógrafos se les ha dotado de pases especiales para poder asistir a la sesión de hoy.

Este proceso ha despertado el máximo interés en toda Turquía y es el asunto de mayor actualidad en toda la nación.—Efe.

El día Viernes Santo, colecta en todas las iglesias del mundo, para los Santos Lugares de Jerusalén.

¡Fieles! Favoreced con vuestra aportación a la colecta de Tierra Santa.

Irak, porque habría peligro de suscitar la acción de un importante movimiento irredentista.—Efe.

Commemoración de los CAIDOS

¡ESPAÑOLES ALERTA! LA PAZ NO ES UN REPOSO CÓMODO Y COBARDE FRENTE A LA HISTORIA. LA SANGRE DE LOS QUE CAYERON POR LA PATRIA NO CONSIENTE EL OLVIDO. LA ESTERILIDAD NI LA TRAICION. ¡ESPAÑOLES ALERTA! TODAS LAS VIEJAS BANDERIAS DE PARTIDO O DE SECTA HAN TERMINADO PARA SIEMPRE. LA RECTITUD DE LA JUSTICIA NO SE DOBLEGARA JAMAS ANTE LOS EGOISMOS PRIVILEGIADOS NI ANTE LA CRIMINAL REBELDIA. EL AMOR Y LA ESPADA MANTENDRAN, CON LA UNIDAD DE MANDO VICTORIOSA, LA ETERNA UNIDAD ESPAÑOLA. ¡ESPAÑOLES ALERTA! ESPAÑA SIGUE EN PIE DE GUERRA CONTRA TODO ENEMIGO DEL INTERIOR O EL EXTERIOR, PERPETUAMENTE FIEL A SUS CAIDOS, ESPAÑA, CON EL FAVOR DE DIOS, SIGUE EN MARCHA, UNA, GRANDE, LIBRE, HACIA SU IRRENUNCIABLE DESTINO.

¡Arriba España! ¡Viva Franco!

OPOSICIONES al Cuerpo General de HACIENDA

Convocadas 300 plazas con 4.000 pesetas Edad, 16 a 40 años.—No se exige título. Se admiten señoritas.—Preparación completa en Vitoria por profesores especializados.

Informes en la "Academia Pitillas"
San Prudencio, n.º 26, 3.º

Teléfono 1402